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Cu prilejul Zilei Internaționale împotriva Abuzului și Traficului Ilicit de Droguri, marcată
anual la 26 iunie, Ministerul Afacerilor Interne reafirmă combaterea traficului și
consumului ilicit de droguri ca prioritate strategică pentru siguranța cetățenilor și
protejarea sănătății publice.

Fenomenul drogurilor continuă să reprezinte una dintre cele mai importante provocări la adresa
securității interne, atât la nivel național, cât și european. Potrivit celui mai recent Raport european
privind drogurile – 2025, publicat de Agenția Uniunii Europene pentru Droguri (EUDA),
disponibilitatea drogurilor pe piața europeană se menține la niveluri ridicate, fiind înregistrate
creșteri ale cantităților de cocaină capturate, extinderea producției de droguri sintetice și apariția
unor noi substanțe psihoactive cu efecte puternice și imprevizibile. Raportul evidențiază faptul că
rețelele de criminalitate organizată își adaptează permanent metodele de producție, distribuție și
comercializare, inclusiv prin utilizarea tehnologiilor digitale și a platformelor online.

În acest context, structurile Ministerului Afacerilor Interne au continuat să acționeze ferm pentru
identificarea și destructurarea rețelelor implicate în traficul de droguri, pentru limitarea accesului la
substanțe interzise și pentru creșterea gradului de siguranță în comunități.

În perioada 1 ianuarie – 31 mai 2026, ca rezultat al intensificării activităților operative și
investigative, au fost sesizate 6.666 de infracțiuni privind traficul ilicit de droguri, cu 24,7%
mai multe față de perioada similară a anului trecut. Creșterea numărului de fapte constatate
reflectă atât adaptarea permanentă a grupărilor infracționale la noile realități ale pieței drogurilor,
cât și consolidarea capacității instituționale de identificare și documentare a acestor infracțiuni.

În aceeași perioadă au fost desfășurate 456 de acțiuni operative, care au vizat grupări
infracționale organizate implicate în traficul de droguri. În cadrul acestor acțiuni au fost efectuate
1.278 de percheziții domiciliare și au fost destructurate 10 grupuri infracționale organizate.

În urma activităților desfășurate de structurile specializate ale MAI, în primele cinci luni ale anului
au fost capturate 498,02 kilograme de droguri de risc și de mare risc. De asemenea, au fost
indisponibilizate 24.214 comprimate și peste 117 kilograme de masă vegetală provenită din
culturi ilegale.

Combaterea consumului de droguri la volan și creșterea siguranței rutiere au reprezentat, de
asemenea, direcții importante de acțiune. În perioada analizată, 17.731 de persoane, care
conduceau autovehicule pe drumurile publice au fost testate pentru consumul de substanțe
psihoactive. Fiind constatate 282 nfracțiuni privind conducerea sub influența substanțelor



psihoactive și 392 infracțiuni privind traficul și consumul ilicit de droguri ori alte
substanțe psihoactive. Totodată, au fost reținute 333 de permise de conducere pentru
conducerea sub influența drogurilor sau a altor substanțe interzise.

Rezultatele obținute sunt susținute de investițiile realizate de Ministerul Afacerilor Interne pentru
consolidarea capacității de răspuns în domeniul antidrog. Au fost suplimentate structurile
specializate, au fost dezvoltate laboratoare de analiză și investigare, a fost extinsă capacitatea
echipelor canine specializate în detectarea drogurilor, iar structurile operative au fost dotate cu
scanere mobile și echipamente moderne de identificare și depistare a substanțelor interzise.
Totodată, MAI implementează proiecte de modernizare și dezvoltare instituțională finanțate din
fonduri naționale și europene, menite să crească eficiența activităților de prevenire, detectare și
combatere a traficului de droguri.

Ministerul Afacerilor Interne acordă o atenție deosebită componentei preventive, considerată
esențială în reducerea cererii de droguri și protejarea tinerilor. Astfel, structurile pentru siguranță
școlară și de prevenire a criminalității au desfășurat, de la începutul anului, 5.326 activități
informativ-preventive a traficului de substanțe psihoactive, atât în unitățile școlare cât și în
comunitate.

Datele prezentate de EUDA confirmă că fenomenul drogurilor este unul transnațional, aflat într-o
continuă transformare, care necesită răspunsuri integrate, coordonate și susținute. În acest context,
Ministerul Afacerilor Interne va continua să consolideze capacitatea operațională de combatere a
traficului de droguri, să dezvolte cooperarea internațională și interinstituțională și să intensifice
măsurile de prevenire și informare, cu accent pe protejarea copiilor și a tinerilor.

De Ziua Internațională împotriva Abuzului și Traficului Ilicit de Droguri, Ministerul Afacerilor
Interne transmite un apel la responsabilitate și implicare. Dincolo de cifre, statistici și rezultate
operative, lupta împotriva drogurilor este despre oameni. Prevenirea și combaterea traficului de
droguri nu reprezintă doar misiunea instituțiilor statului, ci o responsabilitate comună a întregii
societăți. Familia, școala, autoritățile, organizațiile neguvernamentale și comunitățile locale au un
rol esențial în construirea unui mediu sigur pentru copii și tineri.
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